

*В диссертационный совет Д 212.182.04
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Приокский
государственный университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Ложкиной Светланы Леонидовны
«Концепция управленческого учетно-аналитического комплекса
промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов»
(специальность 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»)

Процесс принятия управленческих решений испытывает влияние значительного количества факторов, в том числе и динамических процессов во внешней бизнес-среде. В связи с этим вопросы совершенствования управленческого учетно-аналитического комплекса, интегрирующего в себе информационные потоки оперативного, статистического, бухгалтерского и налогового учета, а также анализа и аудита, приобретают особую актуальность. Режим гармонизации вышеназванных элементов комплекса достижим через согласование, упорядочение и обеспечение соответствия учетных процессов финансово-хозяйственной деятельности промышленного предприятия на основе стандартизированных учетных принципов. Значение поиска и включения скрытых внутренних ресурсов является актуальной задачей, стоящей перед промышленными предприятиями в условиях обострения конкуренции на рынке ресурсов и капитала. Вышеизложенное подтверждает, что выбранная тема исследования, сформулированные цель и задачи являются актуальными для хозяйствующих субъектов на современном этапе развития рыночных отношений.

Диссертационное исследование Ложкиной С.Л. привлекает внимание благодаря разработанной автором концепции управленческого учетно-аналитического комплекса на основе стандартизации учетных принципов,

включающей поэтапный процесс постановки его отдельных элементов с описанием организационных и методических процедур, с выделением и конкретизацией инструментов и технологий, применяемых на каждом уровне системы.

Научно-практическим потенциалом обладает предложенный в диссертации механизм формирования управленческой учетной политики, направленной на подготовку информации в соответствии с требованиями международных стандартов финансовой отчетности, позволяющий существенно повысить степень достоверности информации и оптимизировать на разных уровнях управления процесс принятия управленческих решений.

Теоретической основой диссертации послужили работы отечественных и зарубежных ученых, посвященные проблемам теории, методологии и практики управленческого учетно-аналитического комплекса, а также международные стандарты финансовой отчетности.

Результаты исследования, положения и рекомендации нашли научно-методическое отражение и практическое применение, апробированы и внедрены в финансово-хозяйственную деятельность предприятий Брянской области.

Рецензируемый автореферат, не смотря на достаточно высокий уровень исследования, заслуживает отдельных замечаний. В частности, по нашему мнению, рисунок 2 (стр. 14 автореферата) нуждается в конкретизации сегмента информации, выполняющей обеспечительную функцию для различных уровней управления, что позволило бы уточнить сущность преимущественности использования учетной информации. Кроме того, существует потребность в уточнении факторов, обеспечивающих репрезентативность обобщенной автором информации при распределении факторов, влияющих на выбор технологий управленческого учета (рис.5 автореферата).

Вышеназванные положения не снижают достоинств диссертационного исследования. В целом, работа на тему «Концепция управленческого учетно-аналитического комплекса промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а Ложкина Светлана Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Арсеньева

Имя: Валерия

Отчество: Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Южно-Российский институт управления - филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации»

Должность: профессор кафедры «Налогообложение и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: skagsnalog@mail.ru, arsenieva@uriu.ranepa.ru

телефон: 903-401-99-09

почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, Пушкинская, 70

Личная подпись:

Подпись	<i>В.А. Арсеньевой</i>
Заверяю	<i>М.А. Маюченко</i>
	Ф.И.О. работника
	Ф.И.О.
	Начальник отдела кадров
	Южно-Российского института
	управления - филиала РАНХиГС



В.А. Арсеньева

Заместитель директора Южно-Российского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»



Е.Ю. Золочевская